
Referat fra bestyrelsesmøde 3. marts 2026 
  
Tilstede: Christina, Bente, Mette, Anette, Brian, Kasper, Roar, Peter H. 
Fra Sagnlandet Lars H og Peter R. Afbud fra Allan. 
  

1. Forperson Christina bød velkommen til den nye bestyrelse og 
suppleanterne. 
  

2. Peter H blev valgt til referent. 
  

3. Årshjul og aktiviteter. 
Bestyrelsesmøde i maj: Mandag d. 11/5. 
Bestyrelsesmøde i august: Mandag d. 10/8. 
Bestyrelsesmøde i oktober: Onsdag d. 7/10. 
Bestyrelsesmøde i november afholdes eventuelt. 
  
Indsatsdag i foråret: Lørdag d. 21/3. 
  
Forårsarrangementet. Lars H vil finde ud af, om der er en 
hverdagsaften i maj/juni, hvor der kan afholdes et arrangement for 
vennerne. Der er flere muligheder. Lars H vil spørge blandt 
Sagnlandets medarbejdere, om der er nogen, der kan byde ind med 
et foredrag.         
I bestyrelsen mener flere, at det kunne være en god ide på et 
tidspunkt at få et foredrag ved arkæolog Jeanette Varberg om 
vikingetiden. Flere har allerede hørt hende. 
  

Wagners opera ”Valkyrien” bliver opført i Kongehallen 6, 10, 12 og 14. 
juni. Arrangementet har ikke noget med Venneforeningen at gøre, men 
nævnes her alligevel. Billetter kan købes via billetto på: 
https://billetto.dk/e/i-vikingernes-verden-wagners-valkyrien-i-
kongehallen-billetter-1843755 

  
  
Venneaften i august bliver holdt den 27/8. De nye arkæologiske 
værksteder forventes at være klar på dette tidspunkt, og en 
omvisning og fortælling om værkstederne er en oplagt mulighed. 
  
Sagnlandet lukker søndag d. 18/10. 
Indsatsdag i efteråret: Lørdag 24/10 
  

https://billetto.dk/e/i-vikingernes-verden-wagners-valkyrien-i-kongehallen-billetter-1843755
https://billetto.dk/e/i-vikingernes-verden-wagners-valkyrien-i-kongehallen-billetter-1843755


Koncert i november? Datoen afhænger af, hvornår vi kan få 
musikere til at optræde. Christina vil undersøge om Emilie 
Garbrecht vil kunne stille op med et band. Bestyrelsen nedsætter et 
lille musikudvalg bestående under Christina, Roar og Peter H. 
  
Juleweekender: 27-28/11, 5-6/12 og 12-13/12. 
 
  

4. Hjemmesiden for Venneforeningen. Arbejdsgruppen bestående af 
Christina, Kasper og Allan har ikke holdt møde endnu vedrørende 
mulige ændringer, men gruppen vil i aften aftale en mødedato. 
Derudover opfordrer vi alle til at rapportere fejl og foreslå 
forbedringer. Der er fortsat visse udfordringer ved fornyelse af 
medlemskabet over nettet. Christina har møde med Tania fra 
Sagnlandet 8. april. 
  

5. Medlemsundersøgelsen. Tania har foreslået, at 
medlemsundersøgelsen kommer ud til medlemmerne i april/maj. 
Kasper vil gerne lave det indledende arbejde med at gruppere 
svarene og komme med bud på de tendenser mv., som kan 
udledes. 
Lars H vil spørge Tania, om der kan gøres en undtagelse på ved 
betaling af medlemskab (Trelleborgs frivillige har den ordning), så 
vi kan betale med MobilePay. Vi mister medlemmer, der ikke får 
opdateret deres betalingsoplysninger, fordi det er for vanskeligt. 
  

6. Eventuelt.  
• Peter R. spørger til, om foreningen vil kunne udnævne 

æresmedlemmer. Det er sket ved tidligere lejligheder. Aktuelt 
har man Birgit Green, Rigmor og Svend Gunnar i tankerne. En 
mulighed er Venneforeningen giver dem et VIP-kort med fri 
adgang resten af livet. 

• Stig Claussen har arrangeret middag med gamle og nye 
Harpestrengs-folk i slutmarts. 

• Brian efterlyser en kontaktliste over formænd for laug og 
grupper. Christina følger op. 

• Sagnlandet Lejres Venner har 40-års jubilæum næste år, og 
Venneforeningen skal lægge hovederne i blød mhp. 
arrangementer i den anledning. 

• Alle bedes huske tilmelding til indsatsdagen. 
 



 


